

美女主播坐上测谎椅

江苏首个“一体化、智能化”案管中心启用
现代快报揭秘警方高科技审嫌疑人

审查嫌疑人“一站”搞定、人脸识别清查“余罪”、智能手环定位示警……12月26日，江苏省首个“一体化、智能化”执法办案管理中心在南京市公安局玄武分局正式揭牌启用。现代快报·ZAKER南京第一时间进行了直播探访，近两万名网友围观。我们的美女主播还坐上测谎椅，直呼太神奇。

通讯员 杨维斌 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 邓雯婷 王瑞 顾元森 刘遥/文
马晶晶/摄



主播体验测谎椅

工作人员演示进入办案区佩戴智能手环

智能化办案，效率大幅提升

12月26日上午，南京市公安局玄武分局新建的“一体化、智能化”执法办案管理中心揭牌启用。该案管中心建筑面积8408平方米，其中核心区包括办案、案件管理、涉案财物管理3个中心，内有讯(询)问、候问、辨认等执法办案功能用房23间，一次性最大收押量在40人左右。这里既有刑侦、治安等执法办案力量，也有预审、法制等靠前指导，更有技侦、网安等技术支持，还有法医、物证等鉴定服务，及时对讯问攻坚、证据收集、案件定性等予以全程指导。“审查嫌疑人以后可以‘一站’搞定。”南京市玄武公安分局局长冯甦说。

“一体化、智能化”执法办案管理中心由各分局统一管理，汇聚公安机关各执法警种集中进驻办公，突出信息化、大数据技术支撑，通过集成化办公，极大提升了办案效率。数据显示，“一体化、智能化”执法办案管理中心投入运行后，对嫌疑人搜查、信息采集时间平均减少了30分钟，到医院体检时间减少了4小时，送押时间减少了3小时，办案效率大幅提升。

南京市公安局党委委员、副局长王少华表示，南京市公安局将以玄武分局执法办案管理中心建成为契机，在全局范围内全面启动“一体化、智能化”执法办案管理中心建设。

直播揭秘

给嫌疑人戴智能手环，全程定位

12月26日上午，现代快报·ZAKER南京通过直播的形式对办案中心进行了探访，中心民警向网友们展示了中心的运作流程。根据传统的案件办理模式，抓获刑事犯罪嫌疑人后，一般会先去医院体检，然后羁押到派出所的办案区进行初步审查，一般在24小时内会移送到看守所。“今后，分局明确原则上所有案件进入办案中心侦办，走办案专业化道路。”冯甦介绍。

根据民警演示，办案单位抓获违法犯罪嫌疑人后，直接将其带到办案中心。在进行入区登记时，会有一个摄像头对嫌疑人的脸识别，进行案事件关联比对，作出该人是否涉嫌其他案件的提示。同时，入区的嫌疑人将被要求佩戴一个智能手环。这个手环可以实现RFID定位功能、音视频实时跟踪、嫌疑人涉案资料生成等功能，自嫌疑人戴上手环之刻起的全部执法过程，由系统自动生成电子档案。“同时，手环还绑定触网临界报警，有效杜绝嫌疑人在办案区无民警看管、单人讯问、羁押超时等危险情况。”冯甦介绍。

戴好手环，嫌疑人便被带进办案中心，先进行搜查，将随身物品放入临时保管箱。演示民警介绍，工作人员通过扫描智能手环才能打开储物柜，嫌疑人的随身物品放入后，也只有扫描智能手环才能打开，这样既实现了统一管理，又保障了嫌疑人合法权益。

快报记者体验测谎审讯椅

因为有医生进驻，嫌疑人不用再去医院体检，在办案中心的信息采集区就能“一站”搞定。证实身体无恙后，嫌疑人进入候问室等待讯问。

现代快报记者看到，候问室的玻璃通过室

内外的光线比例调节，形成单面透视，外面的看守民警能看到里面的嫌疑人，但嫌疑人看不到看守民警。更为智能的是，根据智能手环的感应，如果民警短时离开，候问室的门会自动上锁，防止嫌疑人逃脱。

进入讯问室，高科技“加持”的讯问过程更是让记者大开眼界。“以前我们都是打字录入笔录，现在则是通过科大讯飞语音识别系统。”演示民警介绍。通过该系统，只要嫌疑人说话，就能立即转化为文字，民警核对修改即可，大大提高效率。而且，审讯台前还有电子显示屏，能实时向嫌疑人出示证据，讯问更为便捷。

办案中心还有一间“测谎室”。现代快报·ZAKER南京的美女主播坐上测谎椅体验。佩戴好相关仪器后，测谎椅前的询问台显示屏上出现了主播的心率等相关数据。主播试着说了几句假话，相关数据并没有太大波动。民警称，测谎椅并不是测“谎言”本身，而是测心理受刺激引起的变化。警方在办案时会询问嫌疑人多个问题，综合相关数据来分析嫌疑人是否说了假话。

视频监控无死角，可远程审讯

在一个名为醒酒室的房间，放着一把醒酒椅。椅子上有很多束缚带，能将人的手脚束缚住。“在醉酒状态下的嫌疑人可能做出很多过激行为，将其束缚住，防止出现危险。”民警说。此外，醒酒室内还有监控和声控，如果醒酒人员醒来，民警就会来查看。

出了办案区就是案管中心。墙上的大屏展示了办案区的所有景象。“通过大屏，我们能统筹掌控各个讯问点的进展情况。”民警说，还可以开展审讯指挥或者直接进行远程讯问。当然，民警的行为也都在监控之下，确保执法规范化。

种植牙技术攻克难题： 不植骨、少受罪，还享“终身质保”

最后3天：种植牙种1送1再0元升级全瓷冠

许多了解过种植牙的中老年市民都知道，如果牙槽骨骨量不足，种植牙即使种上去也不稳当，就好像种树一样，树坑挖得深，树木种进去才能更加稳固，但是植骨手术痛苦大，花费高。随着科技的进步，博韵口腔的技术团队终于取得了突破，缺牙的中老年人很可能不再需要承受植骨手术的痛苦，美美睡一觉，醒来牙齿就“种”好了。欢迎拨打025-87166166电话咨询详情，同时还能享受价值1580元的专家诊疗费、个性化方案设计、拍片等5项全免。

通讯员 张翠

缺牙几十年，睡一觉牙齿种好了 全口疑难种植，也能当天搞定

传统的种植技术有很多局限性，比如上颌因为上颌窦气化长期戴活动牙而造成缺骨，下颌因为骨吸收、下齿槽神经等重要结构的影响，造成缺骨不能种牙，或者需要经过半年以上漫长而痛苦的植骨过程，先植骨再种植，整个过程要花1~2年的时间，而且成功率低。博韵口腔技术团队本次的技术突破，就是利用博韵的斜行种植技术，Only on 4/6技术，穿翼板种植技术，穿颧骨种植技术结合格莱美数字化导航种植技术，以及舒适的镇静种植技术，多项技

术融会贯通，综合性解决这一问题，不仅很容易在天然骨上进行种植，而且可以即刻负重，当天种牙当天用，通俗地说就是：“缺骨不用怕，有脸就能种牙！”而牙周病、牙周炎及骨质疏松等各种疾病原因、导致无法使用传统种植的疑难种植，也可以利用博韵口腔的这项多学科联合技术进行，种牙当天就能品尝到苹果的脆甜爽口！

作为医保定点的正规医院，博韵每一颗种植体都有“身份证明”，并郑重承诺种植牙“终身质保”。

想年前种好牙，美美吃顿年夜饭？ 那就选择博韵高科技种牙技术

12月9日，老年摄影家赵叔叔赶来参加博韵口腔“绽放最美微笑”摄影大赛的启动仪式，顺便进行了牙齿检查。

已经70多岁的叔叔，因常年抽烟导致下半口只剩下两三颗牙齿。博韵口腔陈院长为他制定了种4颗当天恢复半口好牙，而且无须植骨的种植方案。利用4颗种植体，就可以恢复半口牙的咀嚼功能，技术核心就在于两颗前牙区的种植体垂直植入牙槽

骨内，而两侧的种植体采取倾斜角度植入牙槽骨内，然后在种植体的基台上安装“拱形连桥”牙冠，这样整个种植牙的受力就呈现出“拱形”的特征，即一点受力会均匀地分布到整体，这在建筑学上是稳固的形状，我国的赵州桥就是典型的拱形桥设计。

了解到博韵当天种牙当天用，老人兴奋不已，次日就预约手术种上了一口好牙，再也不愁年夜饭别人吃而自己看了。

多位本地专家与留美博士联手 高科技种牙更实惠，再享终身质保

医保定点博韵口腔医院拥有多位本地专家，保证您享受到全程服务。大家熟悉的种植专家陈宁教授，从事口腔治疗近40年，口腔医学博士、博导，国际牙医学院院士、中华口腔医学会种植专业委员会常委、江苏省口腔种植专委会主任委员，擅长各类微创种植牙技术，尤其擅长各类疑难牙种植。

陈慧玲院长，毕业于同济大学医学院并留美归来，在疑难种植、无牙颌种植、微创种植等领域拥有丰富临床经验。

医疗总监陈勇主任，种植学博士、副主

任医师，擅长口腔颌面外科各种疑难疾病的诊治、无牙颌种植及各种阻生牙拔除术，每年种植量约1200颗。擅长微创种植术、各种复杂条件下植骨种植术、微创静音镇痛技术等。

医疗副总监郑阳主任，中华口腔医学会会员，能够从种植、外科、牙周、牙体牙髓等多角度综合分析治疗。

在博韵种牙享受“终身质保”，现在种植1颗送1颗还能0元升级全瓷冠。赶快拨打025-87166166，早日种上一口好牙，早日拥有健康体魄。

跨年大促迎新春： 美国3M树脂补牙特价88元

幸运大转盘
最后一周
赶快拨打爱牙热线025-87166166

母亲改嫁后病逝 女儿和继父争骨灰

快报讯（记者 王晓宇 通讯员 王艳 韩佳）近日，连云港赣榆区法院判决了一起“争夺骨灰”的案件。

1985年1月，李嘉的母亲周春丽与父亲离婚，李嘉与母亲一起生活。2015年3月，周春丽与黄大庆认识，并于2015年5月19日登记结婚。周春丽患病，婚后一直由黄大庆照顾。2017年2月17日，李嘉以其母亲的名义向法院提起诉讼要求与黄大庆离婚，其间周春丽一直居住在黄大庆处，由黄大庆照顾生活。2017年3月16日，离婚案件审理过程中，周春丽病逝，由黄大庆将其遗体送至殡仪馆火化。

李嘉认为，母亲生前与黄大庆婚姻生活短暂，且在生前已向法院起诉离婚，因此其母的骨灰应由其安葬。李嘉诉至法院要求黄大庆返还骨灰。黄大庆则认为是李嘉将患病的母亲遗弃，后由他照顾周春丽并登记结婚。妻子去世后，遗体火化手续及费用也是他处理，因此骨灰应由他来处理。

赣榆区法院认为，骨灰作为物，就存在所有权和处分权的问题。原则上由于近

亲属与逝者生前之间的特殊身份关系和情感，其所有权和处分权应当由近亲属行使。公民对已经去世的亲属进行祭祀，符合社会基本的伦理观念，只要是死者的亲属，均可以对死者进行祭奠。亲人行使祭祀权，应尊重骨灰的管理者，并且不能违反公序良俗。周春丽的遗骨由其配偶黄大庆保管安葬既不违反公序良俗，也不影响李嘉行使祭奠，故判决驳回李嘉要求黄大庆返还周春丽遗骨的诉讼请求。

办案法官介绍，法律对骨灰所有权、处分权行使的优先顺序并没有明确规定，但在审判实践中，在逝者没有遗嘱，且其近亲属没有协商共同确定时，则一般由逝者配偶享有处分权。由于逝者骨灰所承载的人格利益主体是其近亲属，而民法中监护关系和婚姻关系中，逝者生前与其配偶所具有的特殊身份关系，决定了近亲属程度应优于其他近亲属，因此配偶与逝者人格利益联系最为紧密，享有对逝者骨灰的处分权，亦应承担保护骨灰的义务。

（文中人物均为化名）